Problemi riepilogativi

1- In un giorno un salumiere ha affettato 12 salami del peso medio di 6,5 ettogrammi ciascuno. Li ha venduti a € 1,75 l’ettogrammo. Quanto ha incassato?

2- Un contadino ha portato al mercato 3,9 q di mele riempiendo 15 cassette. Quanti chilogrammi per cassetta?

3- Un camion carico di sacchi di cemento, tutti di ugual peso, è pesato quando sono stati caricati 52 sacchi: peso lordo 63,80 quintali. E’ pesato di nuovo quando è carico di 64 sacchi uguali ai precedenti: peso lordo 69,80 quintali. Calcola il peso di un sacco di cemento e la tara.

4- Un negoziante acquista 42 casse di arance che pesano tutte 12,56 q di peso lordo. Ogni cassa vuota pesa in media 1,5 kg. Quanto pesano tutte le arance? Qual è il costo totale essendo state pagate € 1,05 il kg? 

5- Un impiegato spende in media ogni mese 300 euro per il vitto, 140 euro per il vestiario, 418 euro per l’affitto e € 250 per spese varie. Gli restano, del suo stipendio mensile, 180 euro. Qual è il suo stipendio annuo?

6- Su un autotreno sono state caricate tre macchine. La prima pesa 3875 kg; la seconda pesa 7 quintali più della prima; la terza 18 quintali più della seconda. Calcola il peso complessivo delle tre macchine.

7- In una botte sono stati versati 350 litri di vino e poi altri 5,5 hl. Dopo alcuni mesi, tutto il vino della botte è travasato in fiaschi da 1,5 l ciascuno. Quanti fiaschi si riempiranno?

8- Dario va al Luna-Park. Fa 12 giri sugli autoscontri. Ogni giro costa 0,5 euro.Paga con un biglietto da € 10. Quanto avrà di resto?

9- Un grossista di legname da ardere, acquistò tre cataste di legna verde: la prima di 42,7 t, la seconda di 65,8 t e la terza di 600 q. Essiccando la legna diminuì di 527 q. Quanti quintali di legna secca poté vendere? Quanto ha ricavato dalla vendita se la legna è stata venduta a 11,5 euro il quintale?

10- Un signore acquista un televisore che costa € 780. Paga in contanti 300 euro. Il resto in 12 rate mensili, quanto deve pagare al mese?

11- Il babbo di Stefano ha comprato un computer che costa 2200 euro. Paga subito 400 euro, e versa il resto in rate da € 50. Quante rate dovrà versare? 

12- Un gruppo di 52 persone partecipa ad una gita. Per il pullman spende 728 euro, per il pranzo 754 euro e per altre spese € 442. Quanto spende ciascun partecipante?

13- In un porto entrano in un anno 9680 imbarcazioni: 5421 sono italiane e il resto straniere, di cui 1881 europee. Quante sono le imbarcazioni extraeuropee? Quanto incassa la capitaneria di porto se ogni imbarcazione che arriva paga in media 95, 5 euro di molo?

14- Un barattolo di marmellata ha un peso lordo di 0,92 kg. La tara è di 112 g. Sono tolti 4 hg per farne una crostata. Quanti grammi rimangono?

15- Un commerciante spende 130 euro per acquistare 1000 uova. A quanto deve vendere una dozzina di uova se vuole guadagnare 5 centesimi di euro per ogni uovo? Quanto guadagna in tutto, se durante il trasporto si rompono 18 uova?
